



拼搏让人生更有意义

6月13日16时40分左右，位于G15沈海高速温岭市大溪镇良山村附近高速公路上，一辆槽罐车发生爆炸，后冲出高速路，并发生二次爆炸。引发周边民房及厂房倒塌，造成人员伤亡和财产损失。经初步核实，截至14日10时，事故已造成19人死亡、172人受伤。面对重大事故，杭州公安消防服务中心、华东网电服务中心的员工，第一时间赶赴爆炸现场，与抢险的客户，昼夜奋战，战斗在险情最危急的地方。他们用专业的服务、拼搏奋斗的精神，为抢险人员提供了良好的现场照明，受到了客户的高度赞誉。他们用行动践行了海洋王的核心价值观，也为自己的人生留下了有意义的一笔。

参加此次救援的一线同事，大多都很年轻，而且还有女同事，面对危险和困难，他们没有退缩，而是主动请战，表现出了年轻一代海洋王人独当一面、敢挑大梁的坚

韧一面。他们是所有海洋王人的骄傲，有几点精神值得我们每一个人学习：

一、主动为客户服务的承诺。在得知灾情后，他们本着职业敏感性，意识到客户此时一定非常需要照明支援。于是，第一时间给客户打电话，随后带上应急灯具，同时积极调配所需灯具，赶赴现场。他们的到来，像雪中送炭一般，帮了客户大忙，保障了晚上救援能够顺利进行，解决了后顾之忧。所以，作为海洋王的市场一线人员，无时无刻都要有这种职业的习惯和敏感，快速反应，主动为客户提供应急抢险服务。

二、不怕危险，敢冲敢上的精神。从新闻报道上看到，爆炸事故现场一片瓦砾，触目惊心。在第一时间赶赴现场，会遇到各种意想不到的困难和危险，对于每个人来说都是一次身体和心理的考验。但是他们面对危险和考验没有退缩，而是

和训练有素的客户一样，表现出镇静和专业，布灯和保灯马不停蹄，顾不得周遭的残垣断壁，战斗在最危险的地方，保障救援顺利进行。这种精神和意志是非常可敬的。

三、人生需要磨练才会充实和饱满，才会成长。温岭的爆炸事故，这两天引起了全国、国务院的高度关注。他们能够亲身参与其中，为社会贡献一份力量，这种经历对年轻的他们来说，是多么的难忘。虽然危险、辛苦，但是

非常值得，非常有意义。因为他们与客户、与抢险战士一起，体会到了团结的力量，体会到了拼搏的意义，体会到了生命的珍贵。这种经历不是任何人都能够遇到的，增添了人生阅历。

下半年是我们向目标冲刺的关键时刻，也是考验我们市场一线的关键时刻，虽然有困难、有挑战，但是只要我们发扬抢险救援的拼搏奋斗精神，发扬主动为客户服务的奉献精神，我们就一定能够战胜困难，实现目标。

快速反应

员工之间的关系是责任关系

前段时间，在执行《销售预测管理规定》过程中，有少部分服务中心对预测工作不严肃对待，出现低级错误，给别人造成不必要的麻烦，带来公司资源的浪费。可见，如果一个岗位的责任未能得到很好的履行，那么企业组织的“责任链”就会断裂，从而使整个系统受到影响。原因在于，企业组织里一切的关系都是“责任关系”。

怎么理解这种“责任关系”？

《员工工作关系条例》指出，海洋王全体员工不论职务高低，在人格上都是平等的；上级对下级要有兄弟情怀，处理问题要以理服人，不以权压人；下级应设身处地理解、支持上级的工作；同级之间严禁形成任何形式的小团体或派别，而应互相关心，共同成长等。这告诉我们，海洋王的员工在工作上只存在责任关系。无论是领导对员工，还是员工与员工之间，都必须在工作上相互支持，相互配合，一切从目标出发，尽职尽责做好份内工作。

《员工生活关系条例》指出，同事之间在生活中完全是平

等的兄弟姐妹关系。兄弟姐妹间的互相关心，相互帮助，这也是一种责任关系，要求每一位员工团结协作，乐于付出，努力给同事带来方便。大家在生活上应该大力帮助与扶持。

履行责任关系，应该牢记下一一道工序是顾客，本着对自己工作负责、不给他人添麻烦的态度，做好该做的事情。比如，一个生产流水线上的员工，不但要对自己的工序直接负责，而且对于其上道工序应当承担监督责任，对于下一道工序应当承担被监督责任。回到文初的案例，在执行《销售预测管理规定》过程中，服务中心主任既要对员工、经理提交的需求数据承担责任，提交表单时承担直接责任，如果出现失误还要承担过失责任。

实际上，一个人对自己的工作负责，就是为实现目标贡献力量。比如，一个领导细分量化地指导下属员工将实现目标的每一件事都做到做好，那么，不仅员工能够获得能力上的提高，实现个人目标，领导本人同样也获得了能力提升，所在部门的目标也就能如期实现。



5月25-29日，管理学院组织开展了第二期总部新员工入职培训。在这疫情的特殊时期，虽然大家都戴着口罩，但没有挡住大家学习的热情。培训期间大家都能积极思考，踊跃发言，理解认同公司的企业文化。

五天的培训中，通过宣讲交流、小组讨论、情景模拟等多种别开生面的培训方式，各位优秀的讲师带着大家学习了“四个规范、两个条例”、海洋王质量文化等核心企业文化内容。每天的培训结束后，学员们还会立足于自身岗位，结合培训所学撰写学习心得，明确自身的不足和以后的改进方向。

培训期间大家都能严格遵守班级纪律，做好5S管理并且积极踊跃发言讨论，与讲师进行互动，从这些维度评选出了最佳小组。

过程中每组还进行了小组海报制作、班歌创作排练，加强了学员间的团结协作，让学员们在学习之余，还加深了对新同事的了解。

风雨中，与客户同在 ——为客户新建项目提供照明支持

美丽的鲁北平原，渤海之滨。仲夏之交，这里的天气变幻无常。或许前一刻还在满怀惬意的欣赏渐行渐远的晚霞，后一刻却不得不在狂风暴雨中躲避天公的戏谑。济南石化服务中心综合服务部员工配合客户赶工期，在客户施工现场坚守的故事，就是发生在这样的天气里。

某集团客户根据战略部署紧急立项，新建项目工期紧、任务重，为了加快施工进度，需要昼夜赶工，解决夜间施工现场照明问题迫在眉睫。5月21日，客户单位项目部主任第一时间联系服务中心综合服务部蒋瑞环经理，请求提供夜间照明支持。本着“以服务为本，让服务更好更快”的服务宗旨，蒋经理答应立刻协助客户解决问题。因灯塔生产周期长，无法确保工期，于是蒋经理协同客户联系其他分厂借调待安装灯塔。经过多方协调，蒋经理自费帮助客户出人、出力将灯塔转运到新建项目部院内，同时将灯塔基础图交给客户，客户联系施工队立马施工做基础。

5月22日，客户开始提报灯具计划，开始基础施工。5月25日，采购客户下达合同，从计划提报到合同下达，时间较短，足见客户工作效率和重视程度之高。

因赶工期，项目部主任安排施工队临时修建起5米高的支架，架设临时照明，用于夜间土建作业。但是由于安装高度低、机动性差、灯具数量少、照明效果不理想，造成施工效率低，存在安全隐患。于是，客户要求我司照明灯塔在三天内安装完毕。此时灯塔基础刚刚浇筑完成，根本达不到安装标准，考虑到本地随时出现的暴风天气和水泥基础的凝固周期，我们从专业的角度出发，申明其中的利害，负责任地拒绝了客户的这一要求。

虽然深知客户的难处，工期紧、任务重，时间就是效率，时间就是效益。客户的目的就是确保施工现场照明显亮度，但固定式灯塔必须要在满足施工安装要求，确保安全施工的情况下才能施工，安装后不能给客户遗留丝毫的安全隐患。我们极力践行“负责任、有质量”，为客户解决实际问题，提供优质的服务，是我们一贯的工作态度。看到客户急得团团转，我们也是急在心里，一直在思考着其他的解决办法。最后，经过服务中心卞齐梅主任与蒋经理沟通决定，启用我司应急照明援助预案——先用移动照明灯塔为客户解决实际问题。起初，项目部主任站在我们的角度，为我司考虑，担心运输费用、吊装费用太高，不建议使用。客户的担心，我们在决定实施这个方案前就已经考虑到了，综合利弊，我们向客户解释：我们海洋王不仅仅是一家销售灯具的公司，更是一家坚持为客户提供优质照明服务的企业。满足客户的需求就是我们的价值所在，我们将永远和客户站在一

起，以客户需求为导向，提供物超所值的照明服务。最后，客户为之动容，接受了我的方案。

5月28日，收到服务部的求助后，服务中心卞主任四处联系借调移动照明灯塔。在身边没有现成的设备，又适逢汛期，当地有6131移动灯塔等设备的客户均不方便外借的情况下，为确保借调的完成，卞主任设定了三套借调方案。最后从中选择了最快能为客户解决问题的方案——向同事章经理借调附近某电力单位一套老式的SFW6130移动照明灯塔，运往项目现场。SFW6130移动照明灯塔是我司的第一代产品，是一位服务近十年的“老将”了。

运抵现场时已经是晚上20时30分，选址、吊装，一套程序下来就到了晚上22时。幸好客户有市电可用，敬业的客户项目部主任也天天在现场加班，为快速安装提供了保障。为了赶时间，服务部员工郭景建与蔡笛，亲自为客户铺设电缆，终于在29日凌晨2时左右，移动照明灯塔照亮了施工现场。项目部主任也长舒了一口气，不断地夸赞我们灯具的照明效果很好，一再感谢我们的员工为他们解决了难题。

为了保运，我们服务部经理、员工每天至少到现场两次，于晚上19:30和凌晨4:30亲自负责灯塔的开关升降操作。奈何天公不作美，6月1日晚上22时40分，天空忽然乌云密布，刮起了八、九级大风，客户作业被迫停工。员工郭景建心系施工现场，担心设备损坏，担心影响后期照明效果，连夜驱车前往施工现场，等完成灯塔降落，他已经被狂风暴雨淋成了“落汤鸡”。即使明知要淋雨，但他仍选择与客户奋战在一起。让人感动的不是他付出了多少汗水，而是他像亮起的灯塔那样的明澈的真心，像风雨过后灿烂的阳光那样的乐观笑容。

目前该项目仍在进行，固定式灯具已送货，固定灯塔也已开始安装。我们的“老将”FW6130依然坚守现场，为客户施工作业“保驾护航”，做到“负责任、有质量”，风雨中，与客户相伴。愿我们的辛勤付出能给客户带去一丝丝的放心和安心！

(济南石化服务中心综合服务部供稿)



浙江温岭槽罐车爆炸 海洋王驰援保照明



6月13日16时40分左右，位于G15沈海高速温岭市大溪镇良山村附近高速公路上，一辆槽罐车发生爆炸，后冲出高速路，并发生二次爆炸。引发周边民房及厂房倒塌，造成人员伤亡和财产损失。经初步核实，截至14日10时，事故已造成19人死亡、172人受伤。

险情就是命令！从各级领导干部到普通党员、群众，从公安、武警、消防、医生，到志愿者、红豹救援队等民间救援力量，四面八方向温岭大溪镇汇聚，全力以赴搜救被困人员、不惜代价救治伤员。橙色的消防服、藏蓝色的警服、纯白的医护服……在事故现场，每一种制服都意味着一种责任，每一支队伍都抱着共同的目标，就是尽最大努力挽救生命、减少伤亡。

在救援现场，还有海洋王的一抹蓝色，穿梭其中。面对重大事故，杭州公安消防服务中心、华东网电服务中心第一时间赶赴爆炸现场，与抢险的客户，昼夜奋战，战斗在险情最危急的地方。他们用专业的服务、拼搏奋斗的精神，为抢险人员提供了良好的现场照明，受到了客户的高度赞誉。

一、杭州公安消防服务中心争分夺秒驰援抢险

事故发生后，浙江全省共调集7支重型地震搜救队、3支轻型地震搜救队、4个灭火救援编队100辆消防车547名指战员6条搜救犬赶赴现场救援，总队支队全勤指挥部遂行出动。

与此同时，杭州公消服务中心也立即行动起来，快速反应，第一时间协调灯具、备件，组织人员出发去现场支援。浙江三部田经理于当晚8:20分左右到达现场，并协调了两套灯塔用于现场救援照明。加上国家电网的两套灯塔，整个现场一共四台海洋王灯塔。

服务中心黄主任与技术服务工程师、华东网电服务中心杭州一部马经理，带着一批灯具，当晚6点半左右从杭州出发，于当晚12点左右到达现场。大家到达后，马不停蹄地将带来的灯具送到现场指挥部，由客户安排使用。第

三批装备是由杭州公消，会同杭州场馆和华东网电服务中心协调组织，由黄经理、顾经理和服务工程师关工带上，于当晚10点出发凌晨3点多到达现场。

现场4套灯塔照亮整个作业区用于整个现场搜救作业，7106泛光工作光用于指挥部绘图工作和指挥长指挥作战，头灯手提灯用于消防员现场救援随身携带作业使用。



二、华东网电服务中心值守现场保照明

事故发生后，国网温岭市供电公司第一时间启动应急预案，派出两辆大型应急发电车驶入现场，寻找最佳位置提供救援照明。18点40分左右，保电光源已覆盖救援区域。随后，国网温岭市供电公司11个供电所全部出动，派出2辆大型发电照明车、12辆小型汽油发电车进驻现场，携带了20盏便携式照明灯，协助做好电力供应及照明保障工作。150多名电力救援团队坚守救援一线，提供救援照明保障。此外，供电公司还对全市接洽伤员的5家医院开展全面保电，派出4辆发电车紧急进驻医院。

得知消息后，华东网电服务中心杭州一部马经理去客户取得了联系，并且立即向主任汇报了情况。主任指示一方面向客户了解情况，一方面联系同在杭州的公消服务中心。随后，马经理带上所有配件，搭乘杭州公消黄主任的车子从杭州出发。在路上，主动联系客户得知，灯具需要紧急维护。于是马经理就联系已经到达的公消同事，帮着去电力客户那里维修。

晚上12点多到达现场后，马经理立即与客户取得联系，然后按照客户的安排，检查现场6130B和6110B，根据现场需要调节灯塔角度，并且一晚上值守在现场。天亮后，电力客户带着照明设备撤到附近的供电所，马经理与公消专工逐一对客户灯具进行维护，确保正常使用。



海洋王5月质量诚信标兵

为了形成学习标杆、营造你追我赶、比拼进步的工作氛围，激发人性美好的一面，促进工作质量目标实现，各部门围绕“成为一个有素质的海洋王人”质量月主题，从责任、习惯、技能三个维度，严格按照各项质量诚信标兵标准展开了质量诚信标兵评比活动，为全体员工树立了学习标杆。

下面将分享5月各项质量诚信标兵标杆员工的优秀事迹：



网电产品线工程师郭瑞，对工作非常较真，有问题会积极想办法解决，直到把问题解决才肯罢休。今年，他担任某新产品开发项目的PDT经理，带领项目组加班加点，攻坚克难。目前项目有望提前完成，并且阶段成本降低率达到了9%，QDC各指标均达标。

作为项目的PDT经理兼结构工程师，郭工在设计物料时会考虑出

技术与设计部

郭瑞

模成型是否容易、装配是否顺畅，为后工序做设计；利用策划表，识别风险，提前预防；对风险点先识别、验证、确定设计，使问题彻底关闭。同时坚持实物验证，三现主义。如在产品结构中，端盖和遮罩为装配关系，为保证装配严丝合缝，在供应商的试模环节，去现场确定遮罩、端盖纹板统一，避免装配后有差别。再如在试模环节，项目组会预先准备物料，为壳体供应商提供透明件试装，为透明件供应商提供壳体试装。确保供应商一次做对。



供应链管理部

熊春霞

熊春霞5月份准时交货率达94.70%，通过对历史采购数据分析，结合不同物料的属性和供应商的管理模式提出最优的采购方式。首先，针对标准件，结合年度需求及物料单价，逐项物料落实采购方式，将下单批次降低20%以上。其次，针对压铸供应商鸿格，与其沟通需求稳定物料改为通知到货，降低公司库存的同时提高了准时到货



刘建辉工作积极主动，爱岗敬业，有强烈的质量意识和责任感。

在日常工作中严把质量关，面对工作中出现的各种问题，始终以公司利益为第一。例如：6211B镇流器上线出现带载不启动现象，市场急需一批镇流器进行更换。为了保证市场需求，供应商加急送货到我司正好是周末下午。刘建辉接到电话通知时毫无怨言，当时天空下

品质保证部

刘建辉

着大雨，他冒着大雨及时赶到公司。因镇流器不稳定，需变更测试方法检测，做循环测试冲击，他按新的测试全部检测完已是深夜23:00了，最终保证了合格镇流器及时发到市场。

在检验6116充电线的充电口接头时，发现正负极用万表表笔检测时接触不稳定，容易造成错检、漏检。于是他自己动手做了一个工装，经过反复修改、测试，最终工装起到了固定导线的要求，且充电口正负极接触稳定，保证了检验后物料的合格率。



供应链管理部

黄辉燕

5月9日，黄辉燕在本组生产7101开关板组件的贴片过程中发现轻触开关引脚有些氧化，引脚容易与锡膏结合不可靠，对后工序有质量隐患。黄辉燕及时反馈、及时解决，避免了给后工序带来麻烦。

5月18日，本组生产9173驱动板组件700套，在第7工序焊接电阻及跳线物料。此跳线是属于辅料，采购回来的是整卷，在操作过程中



骆利芳在焊接7106充电母座工序时，发现焊接工装与“提高效率十三大手法”中“双手有效操作快”相违背，于是她提出建议，对工装进行了优化。优化后，可以双手同时进行插、拔充电母座的操作，优化了充电导线焊接方法，使焊接可以一次性完成，实现了“双手有效操作快”及“同一物料不重整”。

供应链管理部

骆利芳

骆利芳发现在滴4800电池盒胶过程中，胶量不好控制，少了盖不住封胶件上的907胶，907挥发物体经长时积累会附着在外壳上，导致发黏；多了会流下去把发光二极管盖住，影响外观的同时也对发光有轻微影响。经过对整个装配过程、工艺的学习，确认了补胶的目的后，她进行了仔细的验证，最后提出先用1:1环胶树脂盖住封胶件并固化后，再滴灌封胶。这样即保证了封胶质量又使滴胶外观美观。她细心观察、善于思考的工作习惯值得每一位员工学习。



人力资源部

朱蕊蕊

朱蕊蕊分管三个业务部门的招聘工作及统筹绩效管理工作。

招聘工作：她始终从自己岗位职责出发，解决业务部门的用人困难问题。5月给财务部招聘2人到岗，解决了业务部门的招聘需求。

绩效管理工作：从没有接触到现在能够独挡一面；从开始按部就班的按流程走，到现在开始思考绩

效管理中的问题，她总是积极地围绕工作目标在思考，做事让人很放心。二季度识别了各业务部门绩效指标设定不合适的地方，组织业务部门调整不合理的绩效指标，报批公司。这个过程中，她通过基于事实的管理，收集绩效管理过程中的事实，积极求证，识别绩效指标设定不合适的地方，识别在绩效过程管理中的不足之处。

她严谨的工作态度、科学的工作方法值得我们每一个人学习，是当之无愧的质量诚信标兵。

背后的他/她

编者按：还记得出差回家，他/她给你洗衣裳？还记得寒冬的夜晚，他/她给你煲的热汤？还记得生病时，他/她时时刻刻陪在你身旁？还记得工作遇到挫折时，他/她总说不要担心有

困难一起扛，支持你的工作，为你分担压力？有你有他/她，才有家！爱情的守护总是体现在日常的平淡小事中，有多久没有对你的他/她表达爱意了呢？古人用无数浪漫的诗

句，抒发对爱情的忠贞和伴侣的守护，今天，海洋王人用自己的笔墨，书写对伴侣的感谢与支持。让我们一起来瞧瞧，他们的温暖与坚韧！

刚柔并济的她

俗话说，每个成功的男人的背后都有一个默默付出的女人。今年是我 在海洋王工作的第十个年头，辛勤工作的背后总有她的默默支持与付出。

十年，青春最美好的时间在海洋王度过。和大多数人一样，房子在海洋王买的，车子在海洋王买的，但和大多数人不一样的是连媳妇都是在海洋王找的！进公司的第二年，和媳妇经过撮合，谈起了恋爱。后来被领导知晓，晓我以情，动我以理，了解到公司制度不允许，所以她选择辞职了，让我好好在公司干。其实很长的一段时间内，我都认为是我在海洋王的工作做的比她优秀，所以面对这种抉择的时候，自然而然走的那个人应该是她。几年以后我和她探讨过这个问题，才发现自己的幼稚，她只不过是想成全我而已。

海洋王的前几年，我俩的恋爱生活和大多数人一样，日子过的捉襟见肘。屋漏偏逢连夜雨，母亲在那几年

糖尿病综合征严重，我选择把母亲接到身边照顾。当时的情景记忆尤新，她毫不犹豫的同意了，并在那段日子里承担了很多照顾母亲的责任。一晃就是两年，两年里我俩吵过架，生过气，但是从来没有说过母亲在这里有多麻烦此类的话。虽然我俩吵吵闹闹的情况很多，但和她结婚的想法在我心里从没动摇过！

作为在海洋王工作过的家属，她深知海洋王工作的不易，所以在工作方面几乎都是无条件的支持。家里再忙，只要说是工作，都是一句：“你去吧！”让我在工作方面没有后顾之忧。去年4月末，我接到主任通知，去参加公司第十一期优秀经理研修班，喜悦之余，却让我犯了难。真是无巧不成书，因为4月末正是媳妇预产期，两个对我非常重要的事情撞到了一起。一面是机会难得的培训机会，一面是人生中的大事，一时让我没了主意。后来想了想，心生一计，

我就和媳妇说，公司的通知下来了，虽然机会十分难得可贵，但是为了陪她一起顺利地把宝宝生下来，我决定放弃这次机会，看她是什么反应，也测试一下她是什么态度。如果她想让我陪她，那对于女人来说这么重要的时刻我觉得无可厚非，只能放弃机会。如果她说让我去，那我就顺势答应她这个提议，毕竟我十分想去！但是这一测试，确实让我羞愧难当。媳妇说，你去吧，还提了一个看似两全其美的方案：先去培训，之后到预产期的时候临时再坐飞机回来！

培训过程中，我提前和领导请好了假，准备随时回来。我们班里每天除了课程培训，同学们最关心的就是我媳妇的情况了，天天问：“你媳妇怎么样了，你怎么还没走呢！”5月2日，培训马上结束了，我还很得意，心里觉得这孩子还挺成全爸爸。但早晨从酒店走的时候和姐姐视频，我姐姐说昨天就应该回去，只不过李丽不

让，想让我培训完。后来才知道，媳妇在医院折腾三天，忍着阵痛，最后一天了还再安慰我，说没事！在机场我自责地哭了！后来还是没赶在宝宝出生之前回去。我到医院见到她，她还在安慰我说：“生活中男人带着点愧疚感有利于家庭幸福！”这样的她，我还能再说什么呢，只有努力工作，让她和宝宝过上幸福的生活才能无愧于她的付出！

（沈铁服务中心吉林部 李大莹）



媳妇和我一起帮助客户做CRM管理

远距离的爱

我在上初中那会，最常出现的一个尴尬就是提笔忘字。后来慢慢养成了写日记的习惯，都说写日记是好习惯，但当时绝对是由于性格的原因加之青春期的叛逆养成了这习惯。现在人到中年才发现，那确实是个好习惯，因为现在好久都不曾写日记了，就连QQ/微信的动态都“懒”得好久不曾更新了，已到提笔忘事的年纪了。

现在坐到电脑前除了处理OA就是做方案，好久没写心里话了。那个曾经多愁善感伤春悲秋的姑娘已渐行渐远，现在电脑前的妇人已经到了除了工作就是老人孩子的境遇了，时常被世俗困扰，烦躁不安。

都说婚后女人的变化大部分取决于他的丈夫对她的态度。而我背后的他，就像是我精神上的影子，大部分时间只能感应到却触摸不着。我想我应该和大部分的铁路通勤职工家属是一样的，承受着那份无助时的苦楚，但也享受着铁路职工所带给我们的那份特殊的荣誉。我时常幻想着他能天天陪在我身边，生活在一个小城，过

着朝八晚五的日子，一起带娃，一起欢喜一起忧。可是，现在却成了羡慕和奢求。

但是，我背后的他，想起来就会让我心安，让我自豪，更让我自信满满。沉默寡言的外表下隐藏着一颗善良温热的心，如涓涓细流般浸染着我。他顾家，却被生活给硬生生的和家拉开了距离。他说过，我在哪就在哪，只能把周末仅有的两天休息时间用来弥补对家的亏欠，每次的休息时间都是在带孩子和做家务的节奏里匆忙度过。我心疼

他，理解他，也支持他。同样的，他理解我，无条件的支持我，竭尽所能的爱我、爱家。

只要一家人都平安快乐，彼此把对方放心间，就足够了，别无他求。

亲爱的邵先生：谢谢你！

（济铁服务中心陈晓燕）

用奋斗和包容铸就温暖港湾

2014年元旦前夕遇到了她，见她的第一眼就是落落大方，为人爽快，性格开朗，让我很是喜欢。那时她已入职海洋王，起初我并不是很了解公司，通过接触她以后，也从侧面了解了公司先进的管理经营理念和丰富的企业文化。

接着我们顺利的订婚、结婚。虽然婚礼是在农村的老家举行，不隆重，流程也很简单，但是她都没有嫌弃，而是很理解。我内心很是感激，心想她日后一定是一位贤惠的妻子，善良的母亲。日后也证明我是对的。

在怀孕的前八个月里没见过她有一丝丝影响工作。有一次看她坐在地上修了一下午灯，我说不行就休息一下吧！她说不行，还有好多的灯没修完，还要着急给客户送过去，已经约好了时间，不能没有诚信。无奈下，我先暂停手中的活过去给她帮忙，灯都修完并给客户送过去后我们才吃的晚饭。她说这样

的晚饭吃着才香才更踏实，当时我被她的执着和毅力感动了。

对当下的年轻人来说结没结婚，对生活的影响程度不是很大，但是有没有孩子对生活的改变可以说是天翻地覆，完全是两种生活方式。2017年6月，我们的孩子出生了，从此以后她再也没有睡过一个完整的觉。半夜起来喂奶，换纸尿裤都是日常工作，白天还要洗衣服、做饭。因为我的工作地点在北京，所以家里的大部分事情全是由她操持。我回家休息两天就说我要带两天娃吧，每次都是腰酸背痛。我心想她天天照顾孩子而且还要不耽误工作，这得是多大的工作量啊！心中也是充满了感激和心疼。

她也改变了我好多，包容了我好多。感谢她这些年的陪伴，我要更努力奋进，力争给她一个更好的明天。

家是需要两个人用心经营的，也是避风的港湾。我相信只要我们劲儿往一处使，心往一块儿聚，就没有过不去的坎儿，没有越不过的山！相信明天会更好。

（济铁服务中心陈晓燕家属）

